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SOLUTIONS DES QUESTIONS PROPOSEES
DANS LES NOUVELLES ANNALES.

Question 945

( voir 2° série, t. VIII, p. 276);

Par M. AOUIT,
Eléve au collége de Blaye.

Relations d’identité entre les angles d’un triangle
rectiligne :
1° sin2 A —~sin2B + sin2C

= 2(sinA + sinB + sinC)(cosA + cosB + cosC —1);
2° (sinA 4+ sinB 4 sinC)* + 4 (cosA + cosB +- cosC — 1)
<+ (cosA + cosB + cosC — 1)
-= 4 (sinBsinC + sin A sinC - sin A sinB).
(J.-Cn. Durain.)



(375)
1° On sait qu'on a
sin2A + sin2B + sin2C

= 2(sinA cosA -+ sinB cosB + sinC cosC).

Ajoutant et retranchant au second membre le double des
quantités égales

sin A -+ sinB ~+ sinC
ct

sin (B 4 C) + sin (A + C) + sin( A + B),
nous avons en développant

sin2A 4 sin2B + sin2C

—2(sinA cosA —+ sinB cosB —+ sinC cos C
~+-sinB cosC + sinCcosB +sinA cosB
—+ sinCcosA ~+ sin A cosB —+ sinB cos A
—sinA — sinB — sinC),

ou bien, mettant sinA, sinB, sinC en facteur,

sin2A + sin2B + sin2C
= 2[sinA(cosA + cosB + cosC —1)
-+ sinB(cos A + cosB + cosC — 1)
~+ sinC (cos A -+ cosB + cosC —1)],
d’eu
sin2A +sin2B + sin2C

= 2(sinA ~+ sinB + sinC) (cosA + cosB + cosC —1).

2° Développant, réduisant et remplagant cosA, cosB,
cos C par — cos (B+ C), — cos (C + A), — cos (A+B),
le premier membre devient
2sinBsinC + 2sinCsinA + 2sinA sinB
~+ 2 cosB cosC -+ 2 cosC cosA + 2 cosA cosB
— 2c0s (B+ C) —2cos(C + A) — 2 cos (A + B)
= 4 (sinAsinB + sinBsinC - sinCsinA),

a cause des termes 2 cosB cosC,. . ., qui se détruisent..
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On trouve encore

sin2A + sin2B + sin2C — 4 sinAsinB sinC = _21_‘_52 — 31:’_2',

p,> r, R étant le demi-périmetre, le rayon du cercle in-
scrit, le rayon du cercle circonscrit, et

o G wAsinB— (2 Y (V4 2.
sinBsinC + sinCsinA -+ sinA sinB = (2R> +(2R> TR

On a d’un autre cété

. b . .
s;nB:-z—-R, sinC = 511—‘7 SmA:gﬁ’
d’out
. . . . . . b b
sinBsinC —+- sinC sinA + sinA sinB = == +4a;j-' . ’

d’on la relation connue

be +ac+ ab =p*+ r'+ 4Ry,




